

# ЗНАМЯ

Орган Аягарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
11-й  
№ 149 (1830)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
29 июля  
1962 года  
Цена 2 коп.

# КОММУНИЗМА

Черноморский флот. Комсомолец сержант Евгений Ильич Иванов — командир орудийной башни. За успехи в боевой и политической подготовке ему присвоено звание отличника Военно-Морского Флота.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС



**БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР** о путях ускорения строительства, повышения качества и снижения себестоимости работ состоялся на днях на партийном собрании коммунистов строительства и монтажных организаций. Собрание обсудило вопрос об итогах четвертого пленума Иркутского обкома КПСС о состоянии капитального строительства в области.

Аягарские строители с начала семилетки построили первую очередь нефтеперерабатывающего, керамического и гипсового заводов обеспечили задел по

многим другим промышленным предприятиям. За три года введено в эксплуатацию 363610 квадратных метров жилья, 10 школ, 37 детских учреждений, 11 магазинов и другие объекты социальности. Выработка на одного работающего за это же время возросла на 33 процента, а сверхплановое снижение себестоимости строительно-монтажных работ составило 4218 тысяч рублей.

В первом полугодии в строй вступили новые промышленные объекты: 53848 квадратных метров жилья, школа на 920 мест, 4 детских учреждения. Значительно перекрыты все плановые показатели.

Собрание однако отметило, что за хорошие технико-экономические показатели скрываются серьезные недостатки в работе строителей. Главным из них является невыполнение тематических заданий по ряду важных промышленных объектов.

Нефтеперерабатывающий завод отнесен к числу особо важных строек страны. Пуск второй очереди завода предусмотрен в 1963 году. Большой объем работ запланирован на этот год. Однако строители, монтажники и эксплуатационники в наделе на то, что времени впереди много, работали не спеша. В результате в полугодовой план строительно-монтажных работ по строительству второй очереди завода выполнен всего лишь на 78 процентов. Генеральный подрядчик — СМУ-3 выполнило план шести месяцев на 76 процентов. А монтажные организации не дали и тридцати процентов плана. Капиталовложения, отпущенные на год, освоены всего на одну треть. За полгода предстоит выполнить две трети работ. Но трудность заключается не только в этом. До на-

стоящего времени ни заказчик — дирекция НПЗ, ни строители и монтажники не настроились по-боевому на сооружение второй очереди завода. Об этом говорят многие неувязки между смежниками, между строителями и заказчиком. Управление производственных предприятий до сих пор не укомплектовано

ним железобетоном, материалами. Индустриализация строительства все более переносит центр тяжести со строительной площадки на заводы и полигоны по производству сборных элементов зданий и сооружений. Руководители строительства и управления производственных предприятий прекрасно знают эту прописную истину, однако развитию заводов железобетонных изделий уделяют мало внимания. Многие объекты строятся годами. Например, работы по переоборудованию автоклавного цеха и склада цемента на втором заводе в цех по производству газосиликата решили начать в конце прошлого года. Решили и остановили выпуск сборного железобетона на этих площадях. Но из-за неготовности технической документации к реконструкции цеха приступили только в июле. Строительные площадки остались без кровельного материала.

Неудовлетворительно ведется строительство стендов по производству предварительно напряженных изделий на первом и пятом заводах. Из 50 тысяч рублей, отпущенных на эти цели, израсходовано всего 18 тысяч. Между тем, 15-метровых балок, которые будут выпускаться на этих стендах, на строительстве нет.

В прениях по докладу выступило 18 человек, в том числе машинист экскаватора СМУ-7 т. Зверев, начальник участка СМУ-6 тов. Гуревич, начальник СМУ-3 т. Васин, заместитель главного инженера АМУ-2 тов. Ниценко, секретари горкома партии тт. Токмаков, Ткаченко, начальник строительства т. Алешин и другие.

Решение собрания обязывает руководителей строительных и монтажных организаций обеспечить безусловное выполнение плана на пусковых объектах 1962 года. В нем определены также задачи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в деле улучшения капитального строительства в городе.

В. КУЗЬМИН.

## Сегодня весь народ и его Вооруженные силы отмечают День Военно-Морского Флота

### СОВЕЩАНИЕ началось

В Москве в Центральном Комитете партии началось совещание работников местных партийных органов Российской Федерации. Участники совещания прослушали доклад члена Президиума ЦК КПСС Первого заместителя председателя бюро ЦК по РСФСР т. Кирилленко «О мерах по улучшению руководства промышленностью и транспортом, строительством и городским хозяйством».

В работе совещания принимают участие т. Козлов,

председатель госплана СССР т. Дымыщев, Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ т. Руднев.

### 2.500 ОПЕРАЦИЙ

Новосибирский институт экспериментальной биологии и медицины, руководимый лауреатом Ленинской премии профессором Михайкиным, расположен в центре научного городка Академии Наук Союза ССР. Здесь создаются машины, которые сами автоматически устанавливают диагноз заболевания. Здесь широко применяются аппараты, заменяющие у больного легкие.

Институт еще очень молод, но коллектив его сделал более 2,5 тысяч операций на сердце и сосудах. Среди них немало таких, которые еще недавно казались невероятными.

### ВСЕ ДОРОГИ — НА ФЕСТИВАЛЬ

Через Выборг и дальше, через границу Финляндии идут поезда с делегатами Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Через Выборг проехали делегаты Франции. Их по-французски приветствовали выборгские пионеры.

Вслед за французами проехали делегаты Италии, Индии, Японии, стран Африки и других стран.

### ВСЕАФРИКАНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В столице Танганьики открылась всеафриканская конференция женщин. На конференцию прибыли представительницы из 13 стран Африки.

В повестке дня конференции — утверждение устава, а также обсуждение вопроса о роли женщины в борьбе за независимость африканских стран и о политической организации женщин.

Совет Министров Германской Демократической Республики рассмотрел ход выполнения плана развития народного хозяйства за первое полугодие 1962 года. Председатель государственной плановой комиссии отметил в своем докладе, что по сравнению с первым полугодием 1961 года выпуск промышленной продукции в Германской Демократической Республике увеличился на 7 процентов.

На открытии конференции делегатов приветствовал премьер-министр Танганьики и генеральный секретарь конференции народов Африки.

Всеафриканская конференция женщин продлится до 1 августа.



## НОВОСТИ

# НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

**С**ЕГОДНЯ наша страна торжественно отмечает День Военно-Морского Флота СССР — праздник Советских Вооруженных Сил, кораблестроителей, всего советского народа.

Наша страна — великая морская держава. Протяженность ее морских границ сорок семь тысяч километров. Четырнадцать морей и три океана омывают ее берега.

Битвы при Гангуте, Выborgе, Чесме, Корфу, Синопе, оборона Петропавловска — на Камчатке, героическая борьба на бастионах Севастополя, мужественная защита Порт-Артура вошли яркой страницей в историю дореволюционного флота.

Замечательны революционные традиции нашего флота. Русский флот выдвинул много самоотверженных борцов против царского самодержавия за свободу народа. Флот, как подчеркивал В. И. Ленин, явился флотом революции. Революционные вос-

стания моряков против паризма и буржуазии на броненосце «Потемкин», крейсере «Очаков», «Память Азова», залпы «Авроры», подвиги матросских отрядов, штурмовавших Зимний дворец в октябре 1917 года, воевавших с белогвардейцами на фронтах гражданской войны, вошли ярчайшей страницей в историю борьбы нашего народа за свержение капитализма и утверждение Советской власти.

Защищая колыбель революции — Петроград, Красный Балтийский флот отразил нападение мощного флота Великобритании и нанес ему существенные потери. В 1918—1919 гг. были потоплены английские военные корабли: один легкий крейсер, два эсминца, два тральщика, одна подводная лодка, ряд других кораблей получили существенные повреждения.

В ночь с 17 на 18 августа англичане одновременно атаковали Крон-

штадт и с воздуха, и с моря. Благодаря бдительности и героизму моряков эта попытка была отбита — большинство катеров было потоплено огнем эсминцев, а их экипажи переребиты или захвачены в плен.

В десятую годовщину РККА Центральный Исполнительный Комитет СССР награждал авангард ВМФ СССР — Красный Балтийский флот — орденом Красного Знамени.

В тяжелые годы войны против гитлеровской Германии и империалистической Японии наши моряки отличились беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и высоким мастерством.

За время минувшей войны корабли и авиация флота потопили 1.341 и повредили 908 боевых кораблей и вспомогательных судов противника, пустили на дно 1.425 морских транспортных.

Всей стране известны имена отважных командиров грозных подводных лодок Кольшикина, Саджинева, Старикова, Травкина и др. Ни мины, ни глубинные бомбы, ни противолодочные сети не могли помешать им выполнять приказы Родины. Отважно дрались морские летчики.

На различных фронтах бились с фашистами морские пехотинцы, покрыли себя неувядаемой славой батареи дивизионы и бригады береговой артиллерии. Небывалый героизм проявили защитники морских баз Таллина, Севастополя, Ленинграда и Одессы.

Советский народ, Коммунистическая партия и правительство высоко оценили боевые заслуги воен-



Севастополь. Боевая тревога на батарее. Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

ных моряков. Более 350 тысяч моряков были награждены орденами и медалями, 78 кораблей, частей и соединений преобразованы в гвардейские и получили почетные наименования. Свыше 200 кораблей и частей награждены орденами. Более 500 моряков присвоено звание Героя Советского Союза, а семеро из них удостоены этого звания дважды.

В ожесточенных боях против врагов социалистического государства в годы гражданской и Отечественной войн советские моряки приумножили героические традиции нашего флота. Эти традиции ныне являются могучим средством воспитания не только у советских моряков, но и допризывной и призывной молодежи высоких морально-боевых качеств, постоянной готовности к выполнению задач по укреплению оборонной мощи нашего государства.

Верным и могучим стражем морских границ является наш флот сегодня, оснащенный самым современным и грозным в мире оружием.

Работа нашей партии, правительства и всего советского народа о дальнейшем повышении боевой мощи флота ярко проявляется в деятельности добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Наша городская организация ДОСААФ, хотя и не имеет возможности готовить молодежь в морских просторах, использует реки в районе города. Для этого есть филиал морского клуба, водноспасательная станция, в распоряжении которых находится плавсредства (катера, шлюпки), водолазный инвентарь и другая материально-учебная база.

Несмотря на малочисленный «Китовский флот» и связанные с этим трудности, мы смело можем сказать, что день ВМФ встречаем пополнением рядов ДОСААФ новой группой подводников, гребцов, мотористов катеров и старшин шлюпок, которые прошли подготовку, а многие из них уложились в нормы разрядников.

Наша задача — улучшить организационно-массовую работу морских секций, глубже разъяснить цели и задачи ДОСААФ и боевые традиции Военно-Морского Флота, развить массовую подготовку и вовлечение населения в ряды ДОСААФ, подготовку морских специалистов и дружинников-спасателей.

**В. ГОРЕЛОВ,**  
председатель  
ГК ДОСААФ.



Изо дня в день, в любую погоду, в море и на якорных стоянках идет боевая учеба на кораблях нашего флота. В суровых морских походах, насыщенных учениями и тренировками, военные моряки осваивают грозное оружие своих кораблей, становятся мастерами флотской специальности. На снимке: комсомолыши комендор В. Тюмкин (слева) и торпедист М. Синельников. Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

ных сердечных клапанов, изготовленных из синтетических смол, или о таких же протезах пищевода. А они уже настойчиво пробивают себе дорогу в медицину. Известно, как еще трудно излечить такое заболевание, как туберкулез легких. Но вот медики

который обладает весьма ценными свойствами: при нагревании он становится текучим, а при охлаждении до температуры человеческого тела превращается в клейкоподобную вязкую массу с плотностью, равной плотности легочной ткани. Таким препаратом в нагретом состоянии сравнительно легко заполнить каверну с помощью обычного медицинского шприца. Этот препарат проникает во все извилины каверны и застывает, превращаясь в «пломбу». Полностью соединения атакуют туберкулезные бактерии и убивают их.

Действие лекарства протекает на протяжении нескольких недель или даже месяцев — в зависимости от состояния больного. Врач может применить различные составы полимеров, которые дают возможность ставить «пломбу» на определенный, заранее предусмотренный срок. По мере выздоровления больного «пломба» рассасывается, уступая место соединительным тканям.

С помощью подобных препаратов лечат не только туберкулез легких, но некоторые заболевания гортани, костей, уха, носа, желудка и кишечника.

Химики научились соединять с различными полимерами другие лекарства и, удлиняя время нахождения лечебных препаратов в организме, усиливать их эффективность. В частности, получены весьма обнадеживающие результаты в борьбе с такими тяжелыми заболеваниями, как инфаркты. Ученые — химики продолжают

интенсивные исследования в области высокомолекулярных соединений. Они установили возможность заменить в полимерных молекулах часть атомов углерода атомами кремния. Так были получены кремнийорганические соединения, отличающиеся высокой механической прочностью и устойчивостью против огня и высоких температур. Удалось получить полимеры, в молекулах которых все атомы углерода замещены атомами кремния и других неорганических элементов. Таким образом, органическое вещество было превращено в неорганическое, хотя строение молекул и даже часть их первоначальных свойств осталась неизменными. Все это пока научная разведка. Но это знает, быть может, уже завтра удастся получить новые полимеры с удивительными свойствами, например, эластичное небьющееся стекло, растягивающееся наподобие резины.

В Институте нефтехимического синтеза Академии наук СССР получены полимерные вещества, обладающие полупроводниковыми свойствами. Трудно переоценить значение этой работы. Сейчас производство кремниевых, германиевых и других полупроводников — дело весьма трудоемкое, сложное и дорогое. А создание полимеров с полупроводниковыми свойствами расширяет перспективы их массового производства и применения. Не исключено, что наступит время, когда будут сооружаться мощные полупроводниковые электростанции промышленного значения, использующие неиссякаемую энергию солнца.

**В. ФЕДОРОВ,**

## РЕШАЯ ДЕРЗКИЕ СЕГОДНЯ НА ВДНХ ЗАДАЧИ

даже при повышенных температурах. Кузов шахтной вагонетки из стеклопластика весит в 2,6 раза меньше металлического и служит в полтора раза дольше. Или взять болты, изготовленные из волокон. Да, из терморезистивного волокнистого материала, тоже представляющего собой разновидность стеклопластиков. Прочность этих болтов на разрыв достигает 2.000 килограммов на квадратный сантиметр. Белье, платья, чулки, носки, немнущиеся костюмы из искусственной шерсти, шубки из искусственного меха и многое другое дает нам химия полимеров.

Большое количество различных полимерных изделий завоевало себе прочное место в промышленности и на транспорте, в строительстве и сельском хозяйстве, в быту. Но есть еще одна область применения высокомолекулярных соединений, которая затрагивает интересы всех и каждого. — это медицина и здравоохранение.

О пластмассовых протезах ног, рук, зубов теперь знают, наверное, все. Но, пожалуй, не все еще знают об эластичных проте-

обратились за помощью к химикам. Они потребовали разработать вещество, которое без хирургической операции можно было бы вводить больному в каверну — полость легкого, изъеденных туберкулезом. И чтобы это вещество заполняло собой все изгибы каверны, а затем застывало, образуя своего рода «пломбу». Оно должно строго соответствовать плотности тканей легкого, быть безвредным для организма и одновременно губительным для туберкулезных бактерий. Причем эту свою очистительную роль ему надлежит выполнять до тех пор, пока больной не выздоровеет. А когда все бактерии будут уничтожены, «пломба» должна «исчезнуть», рассосаться организмом.

Фантастика! И тем не менее в Институте высокомолекулярных соединений Академии наук СССР, в лаборатории члена-корреспондента АН СССР С. Н. Ушакова, эта проблема успешно решена. Здесь создан водный препарат на основе поливинилового спирта

**Е**ЩЕ НЕ ТАК давно полимеры принято было называть заменителями цветных и черных металлов, кожи, шерсти. Теперь это понятие уже устарело. Полимеры проявили себя самостоятельными материалами, обладающими прекрасными свойствами, нередко превосходящими свойства тех материалов, которые они вытесняют.

Пройдите по павильонам «Наука», «Химическая промышленность», «Машиностроение», «Легкая промышленность», «Радиоэлектроника», «Связь» и другим — и всюду вы увидите изделия из высокомолекулярных соединений. В современных реактивных лайнерах тысячи деталей изготавливаются из пластика. И не только потому, что они значительно легче металлических, а и потому, что во многих случаях оказываются долговечнее, компактнее и красивее.

Незаменимы полимеры в химической промышленности, когда приходится иметь дело с так называемыми «агрессивными средами» — сильно действующими кислотами или щелочами. Пластиковая кислота, например, легко и быстро разъедает черные металлы и даже свинец и стекло. Изделия из фторопласта превосходно выдерживают ее воздействие.

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**  
29 июля 1962 г. Стр. 2.

**С**КВОЗЬ УЗКИЕ щелочки между бинтами виден только потолок, кусочек неба в окошке и спинка соседней койки. Попытался повернуться набок. Острая боль охватила все тело. Руки, ноги, голова были непослушны. Над Славкой склонилось чье-то знакомое, очень знакомое лицо — Галя. Испуганные глаза широко открыты. В них отчаяние, боль, страдание. Как будто не ему, запеленатому в бинты, а ей быть надолго прикованной к постели, ожидать неизвестного будущего...

— Лежи спокойно. Тебе нельзя волноваться. — Ловкие руки поправили повязку на лбу.

В палату, шелестя накрахмаленными халатами, вошло несколько человек. Врач-хирург с кустистыми щеточками на бровях, в белой шапочке и с крапинками седина на висках, весело улыбаясь:

— Теперь дело на поправку пойдет. Не так ли, Степовой?

— Если вы уверены, значит так и будет, — ответил Славка.

— Смотрите, на слове ловит, — зарокотал бас врача, — хитер парень! — И, повернувшись к сопровождающим его коллегам, добавил:

— А вообще, молодец. На операционном столе только зубами скрежетал и про себя, наверное, ругался, но не кричал и не стонал. Да! Из твоего цеха все телефоны прозвонили, справляясь о твоём здоровье. Так что, девушка, ухаживай за своим братом получше, раз уж он такой нужный цеху человек. А спать по ночам необходимо. Последнюю ночь вы глаз не сомкнули.

Галя попыталась что-то сказать, но хирург перебил ее на полуслове:

— Бредил! Без сознания был! Знаю. А вот теперь отсыпайтесь. После двадцати двух часов отсидки еще и вы свалитесь. Марш домой.

Ушли врачи, Галю вывели в коридор, и она разговоривалась с кем-то, неплотно прикрыв дверь.

Станислав задумался. На морозном воздухе вспоминал цех, ребят и вспомнил себя на мысли: а

мог ли он поступить иначе? И все сразу вспомнилось... **В** СОСЕДНЕМ цехе не включались электродвигатели соседней конденсатной подстанции, где-то был обрыв в сети. Это произошло в ночную смену, перед самым утром, когда ночные сумерки стали прозрачно-зелеными, уступая своей пост настойчивому расцвету. Вот тогда и позвонил диспетчер завода с просьбой разобраться, почему не работают насосы откачки. Па-

снег, голубеет бескрайнее небо... Почему-то перестал видеть правый глаз, и только маленькая щелочка левого жадно смотрит вокруг. Виктор лежал рядом...

В медпункте одежду со Славки снять не смогли. Ее разрезали и по частям вместе с кусками кожи отделили от тела. Скорая помощь доставила Станислава в больницу, затем операционный стол и забыть... Временами приходил в сознание и опять были прова-

дой и калека на всю жизнь». А ему всего лишь девятнадцать лет... Что ждет его впереди?

Приходили товарищи по работе, дежурили в палате свободные от смены ребята. А Станислав всегда ждал с нетерпением Галю. Он даже изучил ее шаги и узнавал их, когда девушка еще шла по коридору.

Слегка смугловатое лицо с блестящими карими гла-

## ОЧЕРК

# ВЕРНОСТЬ

ренек - электрик Виктор встретил Станислава возле невысокого здания цеха. Измазанный в известке комбинезон, потное лицо паренка и «оттиск» грязной пятерни на щеке говорили о том, что он сделал все возможное. Виктор начал осмотр оперативной цепи, а Славка проверял силовые линии. В помещении конденсатной было очень жарко. Кипящая вода бурлила в баках. Нужно быстрее отыскать повреждение! Еще немного, еще один кабель проверить. ЕСТЬ! Найден обрыв в запытающемся кабеле. Десять-пятнадцать минут, и моторы оживут, заработают, заведут свою бесконечную песню.

Внезапно с переполненного конденсатного бака с грохотом сорвало давление крышку люка, и струя кипящей воды плеснулась под невысокие своды, разбрызгиваясь по насосной. В какое-то мгновение все помещение заволочило паром, Славка успел увидеть, как струя сбила с ног Виктора.

Закрыв глаза, Станислав бросился к тому месту, где лежал Виктор, струя кипятка хлестала сильнее, била теперь в лицо Славки, плескалась на руки, за ворот, как бы не желая отпустить свою жертву.

Вот уже близка дверь... Но нет сил перебраться через трубу возле порога, нет сил перетянуть ослабевшее тело Виктора...

На морозном воздухе стало немного легче. Открыл глаза, огляделся: искрится

лы. Без памяти Славка был более двух дней, и вот сегодня очутился... Галя.

Врач сказал: «Ухаживай за братом». Значит, назвала сестрой. Кто она ему? Знакомая, работает гас-то лаборанткой. Познакомился случайно, в спортзале, на тренировках, иногда ходил в кино. Рассказывала, что в этом году поступит заочно в институт... Зачем, зачем она здесь сейчас? Наказал ведь ребятам не говорить о случившемся несчастье. Должны были сказать Гале, что уехал Славка в командировку. А она добились правды, пришла чтобы быть рядом. Он слышал, как в приемном покое больницы переговаривались между собой сестры: «Такой моло-

зам и черные локоны волос, выбивавшиеся из-под косынки, как все это дорого было Славке.

**Т**РИ ДОЛГИХ МЕСЯЦА прошло, пока длилось лечение. Постепенно нарастала новая кожа, розовая и тонкая, как папиросная бумага. Первые шаги по палате, первые радости, что все проходит хорошо. На лице не было сильно заметных шрамов, только места платки, участки новой кожи. Врач Василий Антонович говорит, что со временем на лице следов не останется. Только на руках, на спине и на груди на всю жизнь останутся метки.

Веселый май щедрой гор-

стью бросал в лицо солнечные лучи, когда Станислав выписался из больницы. Василий Антонович пошутил на прощание:

— Вот и произвели тебе капитальный ремонт, желаю больше к нам не попадать. Многим ты обязан Гале, — она больше всех помогла. Скажи спасибо своей сестренке, — Василий Антонович погрозил пальцем:

— Не обижай ее... И снова была работа. Встречи были редкими. Галя готовилась к экзаменам в институт, и вечерами часто засиживалась над учебниками. Славке приходилось долгие вечера скучать в общежитии.

Повестка из военкомата не была неожиданностью. Станислава призывали вместе со сверстниками на службу.

На станции хотелось сказать так много, но времени было очень мало. Пожал крепко руку:

— Галинка, жди! Простучали на стыках рельсов последние вагоны, а Галя все смотрела вслед удаляющемуся составу.

Вы можете встретить на улицах нашего города Станислава и Галину Степовых. И вы их, наверное, видели: они часто выходят на прогулку с дочкой Аленкой, когда у мамы есть свободное время; Галина учится на последнем курсе института. **А. ГОРДИЕНКО.**

# ЭТО ГРАНИЧИТ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ

**В** НАШЕМ обществе человек — самая главная ценность. Свою заботу об охране здоровья людей государство выражает в громадных средствах, отпущаемых на материальное обеспечение трудящихся в случае потери трудоспособности.

В этих условиях даже неудобно начинать разговор о неурядицах и нарушениях на отдельных предприятиях, связанных с бытовыми и производственными травматизмом.

Допустим, рабочий получил производственную травму. Его вызывают к начальнику предприятия. Начальник обязуется выплачивать пострадавшему зарплату. Взамен пострадавший должен скрыть от отдела техники безопасности свою травму (иногда в этом бывает заинтересован и отдел техники безопасности). Рабочий не работает, ходит в поликлинику лечиться, в таблице представляется «семерки», и своим чередом начисляется незаконная зарплата.

Чтобы не быть голословным, приведу в доказательство следующие возмутительные факты.

Работник СМУ-4 В. С. Таран, получив производственную травму, обратился за помощью в поликлинику. Врач, учитывая тяжесть заболевания и то, что больной, находясь в общежитии, не сможет в должной мере соб-

людать предписанные назначения, отправил его в больницу. В. С. Таран пролежал в хирургическом отделении 13 дней. Выписался здоровым. Больничный лист не получил, так как не представил врачам акта о производственной травме. Прошла неделя, месяц, второй, а больничный лист на его имя так и лежит несостоявшимся.

Как сумели на производстве обойтись без единого документа, удостоверяющего, что он лечился, не являлся прогульщиком, для врачей до настоящего времени остается загадкой.

В случае с А. А. Фарафоновой, работающей в ЖБИ-1, администрация так запутала лечебное учреждение, что пришлось разбираться врачебно-консультационной комиссии. Травма коленного сустава получена на работе, этого никто сейчас не отрицает. 14 марта пострадавшая обратилась к хирургу поликлиники, и была признана нетрудоспособной. После переговоров с администрацией Фарафорова отказалась от больничного листа, и ее перевели на «легкую» работу. Так продолжалось до 7 апреля 1962 года, пока администрация, появившись, не выдала задним числом акта о несчастном случае на производстве. Вот только больнич-

ный лист просит выдать с 29 марта! Почему по каким соображениям? Фарафоновой пришлось лечиться. В общей сложности она была нетрудоспособной более двух месяцев.

Винаваты, конечно, и сами рабочие, соглашающиеся на нечестный договор, чтобы не портить хороших отношений с начальником участка, цеха и т. д. Дав администрации иногда становится выгодным скрывать производственный травматизм: создается видимость благополучия в отношении техники безопасности, ищут денежные премии.

Газета это не граничит с преступлением?

К каждой травме любого вида необходимо подходить индивидуально, учитывая и характер заболевания и особенности труда на данном производстве, возможности перевода на другую работу, не вредную для здоровья больного. Иногда больные отожествляют получение травмы о правом на получение больничного листа. Это в корне неправильно. Право на решение вопроса о нетрудоспособности имеет только врач, он же по согласованию с руководителями предприятия может разрешить временный перевод на другую работу.

Ижить все факты неправильного, формального отношения к потере трудоспособности в результате производственных травм — это навязчивая задача профсоюзных организаций, лечебных учреждений города и администрации промышленных предприятий.

**В. НАРИН,**  
врач.

## К 150-летию Великой битвы



Бородино (Московская область). Приближается 150-летие легендарного Бородинского сражения Отечественной войны 1812 года. Сюда, на исторические места сражения, ежегодно стекаются многочисленные туристы и экскурсанты из самых различных городов и областей нашей страны.

На снимке: старший научный

сотрудник военно-исторического Бородинского музея-заповедника Ф. В. Никольский знакомит школьников-туристов 7-й школы города Калининграда Московской области с вооружением французской армии времен Отечественной войны 1812 года.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**  
29 июля 1962 г. Стр. 3.

# ПРАЗДНИК НА ВОДЕ

Сегодня в 11 часов утра в районе водоспасательной станции будет поднят флаг в честь Дня Военно-Морского Флота. Через 15 минут начнется парад на воде. Участники парада сменяют участники соревнований. Вы сможете посмотреть шлюпочные и моторные гонки, флажной семафор, перетягивание каната, вязание морских узлов.

Празднике может принять участие в соревнованиях на воде. В 12 часов дня будет дан старт участникам шлюпочного перелома по маршруту Иркутск — Братск — Иркутск, в котором принимают участие 4 ангарских команды. Приходите на праздник, посвященный Дню Военно-Морского Флота.

Каждый из присутствующих на Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

## Об ответственности за нарушение общественного порядка

### Решение VIII-й сессии Ангарского городского Совета депутатов трудящихся

VIII-я сессия Ангарского городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Во всех общественных местах — на улицах, стадионах, в скверах, садах, клубах, кинотеатрах, на рынках, городском транспорте, вокзалах, магазинах, общежитиях, коммунальных квартирах, во дворах и т. п. — граждане обязаны соблюдать общественный порядок.
2. Не разрешается распивать спиртные напитки в магазинах, во дворах, на улицах, в садах и в других подобных общественных местах.
3. Какие бы то ни было азартные игры на деньги и вещи во дворах, подъездах, лестничных клетках, в садах, на рынках и в других подобных общественных местах запрещаются.
4. Игра, в футбол, волейбол, городки и другие спортивные игры допускаются только на специально отведенных для этого площадках.
5. После 23 часов запрещается громкое пение, игра на музыкальных инструментах, включение радиоприемников, проигрывание пластинок и т. п., если этим нарушается покой граждан.
6. Администрация клубов, театров, кинотеатров, стадионов,

парков, магазинов, столовых, ресторанов, общежитий, а также управляющие домами и обслуживающий персонал домоуправлений обязаны принимать меры к предупреждению и прекращению нарушений общественного порядка.

7. Граждане и должностные лица, нарушившие настоящее решение, подвергаются предупреждению, штрафу: граждане — в размере до 10 рублей, должностные лица — в размере до 50 рублей, налагаемым административной комиссией при исполнении городского Совета депутатов трудящихся.

8. Предоставить право работникам милиции за незначительные нарушения настоящего решения подвергать граждан штрафу на месте до 1 рубля.

9. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на милицию.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение двух лет на территории города Ангарска.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся **П. КИСЛОВ.**  
 Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. СОСНИН.**

## НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ** — «ПОБЕДА» — Чужие. 10, 11-30, 13, 15, 17, 19, 20-30, 22. С 19, 21. С 30 июля — В ночь на тринадцатое.  
 «АНГАРА» — Веселье историй. 10, 11-30, 13, 15, 17, 19, 21. С 30 июля — Чужие.  
 «ОКТЯБРЬ» — Суд. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. С 30 июля — Моя любовь.

Продается книжный шкаф (3,50x2,80), пригоден библиотекам, предприятиям. Обращаться: Ангарск, 19-13-9, (610)

Самсонова Галена Васильевна, проживающая в Ангарске, возбуждает дело о разводе с Самсоновым Иннокентием Николаевичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде. (611)

Кинотеатру «ПОБЕДА» срочно требуется киномеханик. Обращаться к директору кинотеатра. (613)

## ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОВЕРЬТЕ, НЕ ИСТЕКАЕТ ЛИ У ВАС СРОК ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ

### «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

А если вы не выписываете нашу газету — погорюйте подписаться на последующие кварталы. Подписная цена на 3 месяца — 96 коп., на 5 месяцев — 1 руб. 60 коп.  
**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВРАТИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».**



## ПОБЕЖДАЕТ

Везде зритель тепло встречал работу самодеятельных артистов. Особенный успех выпал на долю Г. Захарова (Елеся), Р. Морозовой (Лариса), Л. Саницкой (Фетинья), В. Долгих (Епишкин).

Работа над спектаклем не прекращается и теперь. Так, сейчас претерпели значительные изменения, по сравнению с первыми спектаклями, сцены третьего акта и финал спектакля. В связи с игрой на маленьких сценах изменились мизансцены четвертого акта. Все улучшения в спектакле связаны с большой творческой работой актеров.

Пьеса «Не было ни гроша, да вдруг алтын» сохранится в репертуаре Народного театра и на будущий сезон.

**В. ЛИБЕРДОВСКИЙ,** главный режиссер Народного театра.

## Хроника искусств

### ОСТРОВСКИЙ

ДАЖЕ СРЕДИ друз нашей театра да и внутри коллектива нашлись скептики, которые отговаривали нас от постановки на сцене комедии Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын». Они утверждали, что Островский устарел, и зритель не пойдет смотреть наш спектакль.

Но мы все-таки взяли за трудный «орешек» и обратились за помощью прежде всего к самому драматургу. Мы искали у него совета и поддержки. Еще и еще раз перечитывали его пьесы, статьи, письма, критику о нем, изучали его век.

Намечаемая в начале работы, как обывание денежному мешку, власти чистотана, пьеса расшири-

лась, приобрела современное звучание. В нашей действительности таких маньяков, как Крутицкий, единицы, а вот грубость, невнимательное, нечуткое отношение к человеку еще бытуют как проклятое наследие прошлого. Против этого мы решили поднять свой голос и на материале пьесы заклеймить позором хамов и невежд всех мастей.

Наш спектакль выдвинули горожане во Дворце культуры, учащиеся технического училища № 1, иркутяне на сцене театра музыкальной комедии в дни съезда работников культуры Иркутской области. Последними в этом сезоне посмотрели его в клубе «Комсомолец» жители квартала «А».

## ДОРОГОЙ ПЕРВЫХ

ЭПИГРАФОМ к героической драме «До встречи, земля», поставленной Хабаровским Краевым театром драмы, послужили такие слова Сергея Есенина:

«Я думаю:  
 Как прекрасна  
 Земля  
 И на ней человек».

Есть в этих словах поэта какая-то необыкновенная любовь к жизни, гордость за человека. Такое именно чувство овладевает тобой, когда выходишь из театрального зала, познакомившись с героями драмы «До встречи, земля».

Спектакль поставлен театром по пьесе хабаровского драматурга Романа Романова. Герои его — наши современники. Но они из племени тех, кто идет дорогой первых. Это летчики-испытатели высотных самолетов Константин Логун и Федор Белооков. Они предстают перед зрителем как люди смелой и дерзкой мысли, неукротимой воли, беззаветно любящие свое дело. И в то же время это разные люди, разные характеры.

Логун (артист В. И. Урусов) — человек рассудительный, одержимый, математически точный. Его нельзя представить без любимого дела. Год назад он потерпел аварию, лишился глаза, но большая пенсия не устроила Логуна, и мы знакомимся с

### Идут гастролы Хабаровского театра драмы

ним именно в тот ответственный момент жизни, когда он приходит к генералу Тончарову с требованием: «Новая машина — моя. Я ее испытываю!» И Логун добивается своего.

Константин Белооков (артист Л. Н. Корнев) — большой весельчак и балагур, немного беспечный в жизни и работе, не боящийся риска. Любая машина подвластна этому испытанию. Он почти убежден, что стоит ему прикрикнуть на нее: «Цыц» — и машина выправится. Но жизнь Белоокова трагически обрывается. Слова генерала Тончарова:

«Федор... передал: Логун был прав» — потрясающе. В минуту гибели Белооков нашел в себе мужество признать свою ошибку...

В спектакле, постановку которого осуществил режиссер М. С. Амитов, персонажи все положительные, но отсутствие отрицательных (к которым мы так привыкли) не делают его бесконфликтным.

Чтобы рассудить своих героев, драматург и режиссер-постановщик свели на сцене представителей трех

поколений. Мы знакомимся с Красной Армией бойцом, Комсомолькой 30-х годов. Солдатом, стоящим насмерть, и Гражданином будущего. У каждого поколения свое отношение к жизни, своя правда. Это понимает Логун, не хочет понять этого Белооков. В этом проявляется конфликт — острый и жизненный.

Наши современники-герои спектакля, идущие дорогой первых, побеждают. Этому их обязывают представители героического прошлого и люди будущего. И это делает спектакль романтически приподнятым.

Спектакль «До встречи, земля», рассказывающий о людях простых и мужественных, воспевает красоту подвига одержимых и смелых, зовет в будущее.

**А. СЕМЕНОВ.**

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

29 июля, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
 12.00 — Репортаж о праздновании дня Военно-Морского Флота.

17.00 — Мультипликационные фильмы.

17.40 — Детский художественный фильм «Старожил».  
 19.00 — Прозведения М. А. Шолохова на экране (фрагменты из фильмов).